

B/USR/650/05.11.2018



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1971B/6.XI.2018

Parlamentul României

Camera Deputaților

Grup parlamentar Uniunea Salvați România

Tel: 021.414.1059

Interpelare

Către: Ministrul Sănătății, Sorina Pintea

De la: Deputat Emanuel Dumitru UNGUREANU

Subiect: Situația raportului Ministerului Sănătății cu privire la gravele nereguli descoperite la Spitalul Universitar de Urgență București

Stimată doamnă Sorina Pintea, Ministru al Sănătății

Vă solicit prin prezenta să-mi răspundeți în termenul legal, scris și oral la următoarea interpelare care are ca obiect rezultatul controlului pe care l-a efectuat Corpul de Control al Ministerului Sănătății la Spitalul Universitar de Urgență București(SUUB).

Doamna Ministru, vă solicit să-mi puneți la dispoziție în integralitate raportul de control și anexele acestuia care fac referire la gravele nereguli semnalate de doi angajați ai SUUB, Daniel Simion și Mariana Luceanu, asistenții medicali care au făcut ulterior obiectul unor acțiuni de intimidare din partea conducerii acestui spital, evenimente pe care le-ați considerat public ca fiind în afara ariei de acțiune a dumneavoastră ca ministru al Sănătății.

Am convingerea că ați greșit profund când ați declarat public că acțiunea de concediere a asistentei Mariana Luceanu este ”o problemă internă a SUUB”.

Doamna ministru, vă aduc aminte că m-am implicat direct în acest conflict încă din primele zile în care a intrat în greva foamei asistenta Mariana Luceanu, gest de solidaritate cu colegul acesteia, Daniel Simion care a stat în fața spitalului, a dormit noaptea pe niște bucăți de carton, timp

de 17 zile, pentru a atrage atenția public despre mizeria din acest spital, lipsa de organizare, gravele erori de management, pun în pericol viața pacienților și siguranța personalului medico-sanitar.

Încă din data de 7 august, asistenta Mariana Luceanu s-a înregistrat ca avertizor de integritate la Ministerul Sănătății, puteți verifica adresa 38744/07.08.2018, a doua zi, am vizitat acest spital, la invitația asistentului medical Daniel Simion care era deja în Greva Foamei.

Am stat de vorbă 38 de minute cu directorul Ionescu și managerul Adriana Nica și la rugămintea mea, asistenta Mariana Luceanu mi-a arătat mormanul de gunoi din curtea spitalului, depozitul infect unde se reconșionau târgile pe care erau transportați bolnavii și condițiile infecte din grupurile sanitare, locul impropriu unde era depozitată arhiva.

Am filmat aceste aspecte, live și am înregistrat video, cu acordul conducerii spitalului, am filmat blocul operator nou-nouț care nu este dat în folosință de peste 10 ani.

În mod evident, doamna Nica și domnul Ionescu au fost mai mult decât bucuroși să-mi permită să filmez zonele din spital unde problemele semnalate nu le puteau fi imputate, atunci când am decis să filmez mizeria și lipsa de organizare de care erau responsabili direct cei doi conducători, aceștia au trimis, clar, cu scop de intimidare, trei agenți de pază pentru a mă da afară din incinta spitalului.

Aceste aspecte vor face obiectul unei plângeri penale împotriva directorului medical Ionescu.

Sucesiunea de evenimente de la momentul înregistrării ca avertizor de integritate a Marianei Luceanu până la susținerea conferinței de presă de ieri de către conducerea Spitalului de Urgență București m-au ajutat să trag concluzia că în intervalul amintit, dumneavoastră, ca ministru al Sănătății ați sacrificat doi oameni care și-au pus în pericol sănătatea pentru a reclama gravele nereguli din interiorul SUUB și ați protejat conducerea SUUB, în special pe doamna manager Adriana Nica.

Cum am ajuns la această concluzie, foarte simplu, deși ați declarat public că veți trimite la Parchet aspectele cu potențial penal din raportul Corpului de Control, nu ați făcut acest lucru până la această dată, mai mult decât atât, cu toate că ați declarat că nu vă implicați „în acest conflict de orgolii” raportul a ajuns la conducerea SUUB și nu a fost făcut public așa cum ați promis.

Un alt aspect, cel puțin ciudat, este legat de faptul că niciunul dintre aspectele semnalate de mine public, în calitate de deputat și membru al Comisiei de Sănătate nu au făcut obiectul analizei unor instituții de control care vă sunt subordonate.

În mod normal, dar nu trăim nici pe departe într-un sistem sanitar normal, cei doi asistenți medicali ar fi trebuit să fie protejați de dumneavoastră ca avertizori de integritate și medaliați pentru curajul de a înfrunta un sistem mizerabil pe care îl cunoașteți în detaliu.

Știți cu certitudine că SUUB este controlat de către Sorin Oprescu prin apropiata lui Adriana Nica, cunoașteți această feudă foarte bine.

Ați ratat din punctul meu de vedere o ocazie uriașă să arătați că sunteți un ministru înreresat de rezolvarea problemelor din SUUB și nu de mușamalizarea lor pentru a o proteja pe protejata lui Sorin Oprescu.

Vă rog să îmi puneți la dispoziție raportul Corpului de Control, în integralitate, inclusiv concluziile epidemiologice care au confirmat prezența bacteriei Ploceanic în filtrele de apă de pe secția de Ortopedie.

Vă mulțumesc,

Emanuel Ungureanu, deputat

